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LEIA COM BASTANTE ATENCAO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUCOES

01 |Leia atentamente o titulo proposto para a Prova de Redagdo. Utilize a folha especifica para
o desenvolvimento da mesma.

02 |[Examine se o questiondrio da Prova de Conhecimentos Especificos estd completo
(20 questdes) e se hé falhas graficas que causem dividas.

03 |Cada questdo da prova terd um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas
pelas letras A, B, C e D, das quais somente UMA E ("ORRE"IA

04 |O CARTAO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preanchido com caneta
esferografica de tinta azul ou preta.

05 |E expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de correlivo no CARTAO-RESPOSTA.

06 |Ao receber o CARTAO-RESPOSTA, confira 0s sequintes tlados: nome, n? de inscricao,
prova e curso. Caso haja divergéncia, avise imediatamente ao fiscal.

07 |Observe o modelo no CARTAO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e
nao use canetas que borrem o papel.

08 |Nao seréo aceitas para corregdo MARCAGOES RASURADAS NO CARTAO-RESPOSTA.

09 |N&do dobre ou amasse seu CARTAO-RESPOSTA, para que ndo seja rejeitado pelo
computador.

10 |Durante a prova é vedado intercambio, bem como o empréstimo de material de qualquer
natureza entre os candidatos.

11 |A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E ¢ DESRESPEITO as autoridades
encarregadas dos trabalhos séo faltas que pdem fora de classificagéo o candidato.

12 | Mantenha consigo o Cartédo de Informagao, apresentando-o quande solicitado.

13 |N&o é permitido ao candidato sair da sala com qualquer tipo de copia de seu gabarito.

14 O Candidato, ao sair da sala, entregara ao fiscal o CARTAO-RESPOSTA e este Caderno
de Prova.

15

Os 3 ( trés ) altimos candidatos a entregar a prova sé poderdo sair da sala juntos.




PROVA DE REDACAO

TITULO:

Sobre a maneira como se trata a violéncia no Brasil, VIEJA (2320, de 8 de
maio de 2013) publica matéria com o titulo “Condenados pela impunidade”,
com o seguinte resumo: “O pagamento do “Bolsa.Bandido” explodiu nos
Gltimos doze anos e chegou a quase 40.000 familias; enguanto isso, uma
geracdio de Orfidos do crime cresce desassistida no Brasil.,” Sobre essa
tematica, elabore um texto dissertativo.

( UTILIZE A FOLHA ESPECIFICA PARA A PROVA DE REDACAOQ)

MATEMATICA

01- Considere a fungédo f :[-1,3]=-> L%E;-;t}
arcsen(x),x e[—11]
flx)= _
—aresem(2— x),x € (1,3}
onde arcsen(x)é a fungdo inversa da fungéo seno. Assinale a alternativa correta:
a.( ) f{(x) = 0 possui duas raizes reais. b.( ) f é uma fungéo crescante no intervalo [-1,3]

¢.( ) O valor méximo de f é 3. d.( ) O valor minimo de f G =-.

i

02- Galculando-se a area do interior da figura abaixo, o valor oblido é:

al )5 b.{ )55 c. )6 df )65

03- Um paralelepipedo de base quadrada est4 inscrito em uma esfera de raio R. O ngulo que a diagonal do
paralelepipedo faz com a sua base & igual a €. O volurne do paralelepipedio é igual a:

a{ ) 4R cosO.sen’d. b.( ) 4R cos’ O.sent .
c() 4R cos’ 6. d.( ) 4R’ sen’d .
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04- N nimeros complexos distintos z,, 2z, 2s,...,z, 40 representados (nesta orden’ e no senlido anti-hordrio) no plano e
estdo todos & uma mesma distdncia da origem, determinando N setores circulares. O nimero z, ¢ um real puro e
positivo. Uma pessoa com os olhos vendados e de posse de uma caneta, marca um ponto que atinge o interior de um
dos satores. Sendo o primeiro setor, aquele determinada por z; @ iz, @ correlo afirmar que:

a.( ) a chance da pessoa ter acertado o primeiro setor & igual a chance de ter acertado qualguer um dos outros setores.
b.( ) a chance da pessoa ter acertado o primeiro setor depende de N.

¢.( ) a chance da pessoa ter acertado o primeiro setor é diretamente proporcional a0 argumeno clo complexo zs.

d.( )a chance da pessoa ter acertado o primeiro setor é ditstamente proporcional ao argumento do
complexo zz— ;.

05- Considere A e B matrizes quadradas de ordem 2 tais que A+A=B e A.A=B. Sendo E uma malriz inversivel, o
produto A.B é:

al) 172 0 b“FI 0] FJ_}{z 0} o) 8 0l
Lo we2) ' [ﬂ iJ Chlo 2] "“7lo 8

06- As elipses x* +4y* —6x—16y+9=0 e 9x +4y* ~18x~16y ~11:= 0 se tangenciam no ponto:

5.,  3W21+8

(1 X==F¥= i, =2.¥V=-1.
cl) > 2 d() X

07- A soma dos coeficientes do polindmio (2x'"" -~ 4)" &
a.( ) 1024. b.( ) 2048. c.( ) 406. d.( ) 8192.

08- As retas y = 2x+1, y = =3x+1 e y = —2x+3 determinam um tridngulo. A equacéo da reta que & suporte para a
mediana do triéngulo relativa ao lado que esta totalmente no 12 quadrante é:

al) y=-22x+19. b ) y = _?E}%H_:E}E_
22 19
() y=Trx-—. d() y=22x-19
(yy 3% 9 ()

09- Uma caneta do tipo A custa R$ 3,00. Uma caneta do tipo B custa R$ 2,00. A ampresa X deve fazer uma compra de

forma que os dois tipos de caneta sejam adguiridos e o valor total da compra seja de, no minimo, R$ 400,00. Assinale a
alternativa correta:

a.( ) Se a empresa X comprar exatamente 100 canetas do tipo A, entéio séo necessarias pelo menos 100 canetas do
tipo B.

b.( } Para que a empresa X compre as canetas do tipo A e B am igual quantidade, entdo um total de 150 canetas
suficiente.

c.( ) Se a empresa X comprar mais canetas do tipo B, entdo 250 canetas do tipo A forgam uma compra no valor total de
pelo menos R$ 1.250,00.

d.[ ) Se a empresa X comprar mais canetas do tipo A, entdo 100 canetas do lipo B forgam uma compra dentro das
condigbes pré-estabelecidas.

10- Sejam x e y tais que log;, = 08e log, = 1.285714 onde o trago indica dizima periddica. Entéo:
137 5 17 L

a() xy=10%. b ) xy =107, e ) xy=10%, d() xy=10"7.



QuiMICA

Dados que poderéo ser utilizados nas questdes da prova de Quimica:
Nimero atdbmico: H=1,C=6;N=7;0=8;Na=11;P =15, 8= 16,Cl =17, K=19; Ca = 208 | = 53.
Massa atbmica: H=1,C =12, N=14,0=16;Na=23; P=31;5=32,Cl = 355, K= 399; Ca =40 e | = 127.

11- O cientista flamengo Van der Waals (1837-1923) desenvolveu importantes eslucos sobre as interagbes entre
moléculas, as quais passaram a ser conhecidas como interagdes de Van der Waals. Este lipo de interagdes é o que é
produzido entre moléculas apolares e que permite explicar algumas propricdades fisicas das substancias formadas por
esse tipo de interagdes, como é o caso do:

a.{ ) NaCl. b.{ ) CH:CH:0OH c.( ) CCl.. d.{ )KL

12- O consumo de dlcool etilico (stanol) como bebida social estd associado acs efeitos neurologicos de desinibigio,
euforia, bem-estar e alivio da dor, entre outros. Mas o etanol (CHsCH,OH) é, na realidade, uma droga depressora do
sisterna nervoso central que interfere em vérias fungdes fisioldgicas e pode provocar danos irrepardveis 4 salde.
Quando metabolizado pelo figado, oxida-se o etanal, composto extremamente idxico para o crganismo e o principal
causador dos sintomas da ressaca, como dores de cabeca, nduseas e mal-estar generalizado.

Assinale a alternativa que corresponde 4 equacgo quimica de oxidago do atanol para etanal pela agéo do
oxigenio, em solugo aquosa, a partir da qual se forma também Agua.
ﬂ.l: }GH@GHonm + 303{9} — E'G'Dg{g} + EHsz.
b.( ) 2CHsCH;OHy + Ogg  —™  2CH;COHpyy + 2H:0y
C ) CH;CH,OHy + Oy ™ CHyCOOH,, + H:0y
d.( ) CHiCHOHy + 2055 —*  COHCOHyg, + 2H:.0p

13- Do ponto de vista bdsico, os primeiros estudos sobra vidros foram realizados por Michael Faraday, em 1830, o qual
definiu vidros como sendo materiais “mais aparentados a uma solugéo de diferentes substéncias do que um composto
em si". Com base nessa defini¢io priméria elaborada por Michael Faraday e no desenvolvimento da Quimica de novos
materiais, assinale a alternativa que apresenta a definigiio mais correta pare os vidros.

a.( ) S&o sblidos cristalinos exibindo o fendmeno de transigdo vitrea.

b.( ) Séo produtos orgénicos fundidos, baseados principalmente em silica. os quais foram resfriados para uma
condigdo rigida sem cristalizagéo, formando uma rede tridimensional estendida aleatoria, isto 6, com ausencia de
simetria e periodicidade.

c.( ) Séo solidos ndo-cristalinos, que exibem o fenbmeno de transigéo vitrea (...), podendo ser obtidos a partir de
qualquer material inorgnico, orgénico ou metélico e formados através de qualguer téenica de preparagio.

d{ ) Séo soblidos que possuem a estrutura do tipo de um liquico, sdlidos “cristalincs” ou simplesmente solidos
amoifos.

14- Um método de andlise desenvolvido por Antoine Lavoisier (1743-1794) e aperfeigoaco por Justus Liebig (1803-
1873) permitiu determinar a composigéo percentual dos hidrocarbonetos. O procedimento baseia-se na combustéo total
- em excesso de oxigénio (O;) — da amostra analisada, em que todo carbono é convertido em gas carbnico (CO;) e
todo hidrogénio transformado em é4gua (H:0). A queima de 0,50 g de um hidrocarbonato, em presenga de oxigénio em
excesso, fornece 1,65 g de dibxido de carbono (CO,) e 0,45 g de dgua (Hz0). Considerando as informagdes acima,
pode-se afirmar que as porcentagens em peso de carbono (C) e hidrogénio (H) no hidrocarboneto séo, respectivamente:
a.( ) 85% e 15%. b.{ ) 90% & 10%. c.{ ) 91% e 9%. d.( ) 95% e 5%.

15- Em média, o pH da chuva normal & igual a 5,6. Porém, num determinado dia do més abwil de 2013, uma chuva que
caiu sobre a cidade de Sobral fol caracterizada como &cida, pois o pH foi igual & 3,6. Portanto, a concentragéo de ions
H* (mol/L) dessa chuva 4cida, em relagéo & concentragiio de ions H* (mol/l) da chuva normal, é:

a.( ) 10 vezes menor.

b.{ ) 10 vezes maior.

c.( ) 100 vezes menor.

d.[ ) 100 vezes maior.

16- Os calculos renais (pedras nos rins) séo consequéncia da precipitagio e cerlns sais presentes na urina. O resultado
da dosagem dos ions célcio, fosfato e oxalato em uma amostra de urina de um paciente fai:

Espécie I6nica Ca® (PO® (C200)*

Concentragéo (mol/L) 2x10° 5x 10°® 1x 107

Considerando que os produtos de solubilidade dos sais: Cas(POs). e CaCpl), séc, respectivamente, 1 x 10% o
1,3 x 10”, pode-se afirmar que, nessas condigoes, poderd haver:

a.( } precipitagéo de fosfato, somente. b.( ) precipitacio cle oxal:ato, somente.

c.( ) precipitacéio de oxalato e fosfato. d.( ) auséncia de precipitagéo.




17- E sabido que os alcanos (C.Hanz) apresentam reagdes de combusiio completa numa (nica condigéo, isto @,
somente se os produtos da queima forem exclusivamente gas carbdnico (02) e dgua (H20). Portanto, qualquer outra
combustéio que produza resultado diferente sera incompleta. Admitindo que uma cas reagies de combustac incompleta
de um alcano é expressa pela equagdo nédo-balanceada:

anm“z + XDQ — YCO .E'Hz':).

entéc o coeficiente estequiométrico (X) da molécula de cxigénio (O;) corresponde a:
a() [2&;..21. b.( }IIJ..:LEJ.}. c.{ ) iﬁrmél.a. d.( 112111_%1

18- Durante a semana do curso de Quimica da UVA, & rzalizado o baile da Quimica, uma festa divertida e criativa. Para
entrar nessa brincadeira, cada estudante deve vestir uma camiseta na qual se encontra desenhada, em grandes letras,
uma férmula quimica. A cada ano, existe um tema que define as regras do jogo. No ano passado, o tema foi
Neutralizag&o; portanto, como regra principal, somente podiam dangar aqueles casais cujas frmulas das respectivas
camisetas formassem um par &cido-base. Foi um sucesso! O tema deste ano foi Solubilidade. Sendo assim, somente
podiam dangar os casais cujas substincias representacas nas camisetas fossem bastante misciveis. Logo na entrada,
Adriano foi sorteado com a camiseta do tetracloreto de carbono (CCly). Depois, pediu um guarana e ficou observando
algumas colegas sentadas numa mesa préxima: Adriana, vestida com a camisota do enxofre (Ss); Bruna, com a do
benzano (CgHg); Rita, com a do Acido acético (CHyCOOH) e Suelen, com a do élar dimetilico [(CHs)20]. Entéo, o rapaz
ficou meio chateado, pois notou que a formula escrita na camisela da garota de quem “estava a fim" era de uma
substéncia insoltivel no CCl,. Dai, pode-se afirmar, com certeza, que a paquera de Adriand era:

a.( ) Adriana. b.( ) Bruna. c.( ) Aita. () Suelen.

19- Edna, uma estudante do curso de Quimica da UVA, realizando uma atividade experimental da disciplina de Fisico-
quimica, desenvolveu um estudo cinético da reagdo de hidrélise de um dissacarideo, a sacarose (Ci2H2204). Essa
reagiio produz dois monossacarideos isbmeros: a gliccse @ a frutose. Para obsorvar a reagiio, a estudarte dissolveu
17,1 g de sacarose, em quantidade de agua suficiente para produzir 50,0 mL de solugic. Medindo as variagbes da
concentragéo da sacarose [SAC] em fungéo do tempo, Edna observou que, quelguer que fosse o momenito escolhido
como tempo inicial, decorriam sempre 100,0 minutos para que a concentragéo da sacarose |SAC] fosse reduzida a
metade. Com base nas observagbes de Edna, assinale a alternativa que apresanta corretamente a concentragéio de
sacarose [SAC) decorridos 300 minutos apbs o inicio da reagéo.

a.( )[SAC] = 0,125 moi L™

b.{ }[SAC] = 0,25 mol L.

c.{ ) [SAC] = 0,50 mol L.,

d.( )[SAC]=1,0mol L".

20- Pedro recebeu de seu professor de Quimica Orgénica a interessante tarefa de sintetizar urna substéncia organica
(B) conhecida desde a Antiguidade, decorrente da oxidagéo do vinho pelo ar. Buscando as informagdes iniciais para o
trabalho, Pedro observou, na literatura de Quimica Orgénica, a possibilidade de sintetizar a substéncia (B) por dois
modos diferentes, ambos produzindo a substancia intermediaria (A), como demonstra o esquema abaixo:

H.0
Acetileno ou etino

Hg*'H*

| K‘JGI";@UTH’I'
ou _'r;[_“_—"" B

| KaCrOaxH')
1 Alcool etilico ou etanol

No primeiro modo, a obtengéio da substincia intermediaria (A) ucorre por meio da reagéo de hidratagéo do
etino. No segundo modo, a obtengéio da substancia (A) ocorre pela oxidagfio (em maio Acido) do etanol. No laboratério,
Pedro observou que, da reagéio de oxidagio (em meio dcido) da substancia intermedidria (A), resultava o produto final
(B) da sintese. Considerando o esquema acima descrito, marque a alternativa que apresenia corretamente 0s nomes
das substéncias A e B e respectivas fungdes quimicas a que pertencem.

a.( ) A = acetona ou propanona; cetona e B = acetaldeido ou etanal; aldeido.

} A = acetaldeido ou etanal; aldeido e B = acetona ou propanona, cetona.

) A = acetona ou propanona; cetona e B = Acido acético ou dcido etanvico; acido carboxilico.

} A = acetaldeido ou etanal; aldeido e B = &cido acético ou 4cido etancico; acido carboxilico.

b.(
e
d.(



